

习近平同志《论中国共产党历史》出版发行

据新华社电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论中国共产党历史》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

这部专题文集,收入习近平同志关于中国共产党历史的重要文稿40篇。其中部分文稿是首次公开发表。

历史是最好的教科书。党的十八大以来,习近平同志围绕中国共产党历史发表了一系列重要论述,系统回顾我们党团结带领中国人民不懈奋斗的光辉历程,深入总结党在各个历史时期创造的理论成果、积累的宝贵经验、铸就的伟大精神,深刻阐明党

为中华民族作出的伟大贡献、为解决人类问题提供的中国智慧中国方案,展望党和人民事业发展的光明前景。这些重要论述立意高远,内涵丰富,思想深刻,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。习近平同志《论中国共产党历史》的出版发

行,对于广大干部群众学好党的历史,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有十分重要的指导意义。

2021年中央一号文件公布 提出全面推进乡村振兴

据新华社电 21世纪以来第18个指导“三农”工作的中央一号文件21日由新华社受权发布。

这份文件题为《中共中央 国务院关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的意见》,全文共5个部分,包括:总体要求、实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、加快推进农业现代化、大力实施乡村建设行动、加强党对“三农”工作的全面领导。

文件指出,“十四五”时期,是乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新

征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年。民族要复兴,乡村必振兴。党中央认为,新发展阶段“三农”工作依然极端重要,须臾不可放松,务必抓紧抓实。要坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,把全面推进乡村振兴作为实现中华民族伟大复兴的一项重大任务,举全党全社会之力加快农业农村现代化,让广大农民过上更加美好的生活。

文件确定,把乡村建设摆在社会主义现代化建设的重要位置,全面推进乡

村产业、人才、文化、生态、组织振兴,充分发挥农业产品供给、生态屏障、文化传承等功能,走中国特色社会主义乡村振兴道路,加快农业农村现代化,加快形成工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的新型工农城乡关系,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

中央农村工作领导小组办公室有关负责人表示,将以更有力的举措、汇聚更强大的力量,加快农业农村现代化,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步提供有力支撑。



全文可扫码至新快网阅读

红色领航绿色发展,汕头潮阳区桥陈村大力发展乡村旅游——

昔日革命“堡垒” 今成红色旅游胜地



■环境优美的汕头市潮阳区桥陈村打造了红色长廊、“母子榕”红色公园、革命红亭、红色水路等景点,发展乡村旅游。

50米红色长廊记录党的百年历史

据相关史料记载,桥陈村地处潮普揭三县交界偏远平原地区。桥陈村是小北山(又名“潮阳内山”)延伸向平原地区进行革命活动的根据地,又是揭阳“北武”、普宁“南武”总队长孙明重点建立的一个联络站——桥陈革命堡垒村。

作为革命老区村,2017年,桥陈村被广东省委组织部认定为“红色村”,确定为第一批“红色村”党建示范工程示范点。

作为纯农革命老区村,桥陈村由于位置偏僻、交通不便、发展后劲不足,2016年被列为省定贫困村,由汕头市农业农村局、汕头市农科所和人保财险汕头市分公司对口帮扶,碧桂园集团参与精准扶贫和新农村建设。

桥陈村的红色建设得到了汕头市、潮阳区以及帮扶单位、村两委的高度重视。汕头市农业农村局驻桥陈村工作队队长、第一书记杨仰凯介绍说,2017年以来,桥陈村深入挖掘保护利用红色资源,重点对年久失修、破损严重的革命遗迹(址)进行保护、修复和复原,建设小北山革命纪念馆、革命红色宣传广场、红色长廊、“母子榕”红色公园和红色渡口,打造一体化的革命传统教育体验基地。

在小北山革命纪念馆,记者看到,馆内布设有一二次国内革命战争时期展室、抗日战争时期展室、解放战争时期展室和武工队活动情景室4个展室。馆内陈列了一些珍贵的革命史料,以及红军服、草鞋、武器等各种物品,再现当年的革命斗争史。

50米红色长廊建在湿地公园旁,从南湖红船、南昌起义、井冈山会师、

红军长征、抗战胜利、新中国成立,到邓小平视察南方、十九大,长廊用八幅油画和语录,记录了中国共产党百年历史中的重要节点,用以教育党员干部和群众。

一旁的“母子榕”红色公园里,比建村(1720年)历史还长的母子榕树也成了网红景点,桥陈村赋予了它“感恩”的主题。新快报记者走访发现,桥陈村的红色渡口、革命红亭(交通站)等都设置了石碑,刻有文字简介,供游客品读,了解历史。

推动脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接

更难能可贵的是,在帮扶单位和村“两委”的努力下,桥陈村坚持“红色领航、绿色发展”理念,充分利用桥陈村现有资源,包括水稻科研基地、蛋鸡养殖场、蔬菜示范基地、母子榕红色公园和温

地公园,大力发展红色休闲旅游,着力打造“党建引领+红色文化+乡村旅游”特色的新农村建设示范村,促进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接。

杨仰凯告诉记者,精心打造后桥陈村已经成了一个“不忘初心 牢记使命”的主题教育基地。据桥陈村党支部书记陈瑞雄介绍,2019年以来,光主题教育和红色旅游这一块,桥陈村就接待了5万多人次,而这还不包括其他分散来旅游的游客。最多时一天有五个单位在这里开展主题教育学习。

目前,桥陈村已与汕头市吉之旅签订了协议,该公司将以水系环为纽带,推进“红+绿”融合发展,建成一个集休闲体验、餐饮娱乐、旅游观光、度假住宿、生态康养、研学培训于一体的综合型旅游胜地。村里的红色资源将托管给该公司运营,进一步走专业化的旅游发展道路。